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CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione 

N. 51     del   15/06/2019

OGGETTO: ELEZIONI  DEL  CONSIGLIO  COMUNALE  DEL  26  MAGGIO  2019  - 
ESAME DELLE CONDIZIONI DI CANDIDABILITÀ, ELEGGIBILITÀ E 
COMPATIBILITÀ DEL SINDACO E DEI CONSIGLIERI COMUNALI.

L'anno 2019 il giorno 15 del mese di Giugno alle ore 10:20 previa osservanza delle formalità 
di legge, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione Straordinaria ed in seduta Pubblica di prima 
convocazione, presieduto da Mantellassi Alessio  nella Sua qualità di Consigliere Anziano e così  
composto:

Pres. Ass. Pres. Ass.

BARNINI BRENDA X FARAONI ANDREA X

MANTELLASSI ALESSIO X D'ANTUONO MARIA CIRA X

ROVAI VIOLA X PAGNI CHIARA X

FLUVI SARA X POGGIANTI ANDREA X

MANNUCCI LAURA X PAVESE FEDERICO X

FALORNI SIMONE X PICCHIELLI ANDREA X

BAGNOLI ATHOS X CHIAVACCI GABRIELE X

IALLORENZI ROBERTO X BATTINI VITTORIO X

RAMAZZOTTI ROSSANO X CIONI BEATRICE X

GIACOMELLI LUCIANO X MASI LEONARDO X

CAPORASO ROBERTO X BALDI ANNA X

CIONI SIMONA X DI ROSA SIMONA X

ANCILLOTTI LORENZO X

Consiglieri assegnati n° 24  Presenti n° 25     - Assenti n° 0

Partecipa alla seduta per le funzioni di legge, il  Segretario Generale Dott.ssa Rita Ciardelli.
Scrutatori: RAMAZZOTTI ROSSANO, FARAONI ANDREA, PICCHIELLI ANDREA

Il  Presidente del Consiglio  riconosciuta legale l’adunanza, invita il Consiglio Comunale ad adottare 
le proprie determinazioni in merito all’oggetto.
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IL CONSIGLIO COMUNALE,

Il  Consigliere  Anziano,  Sig.  Alessio  Mantellassi,  nella  qualità  di  Presidente  pro-
tempore del Consiglio Comunale, ricorda che :
-  ai  sensi  dell’art.  40,  comma 2,  comma 2,  Tuel,  la  prima  seduta  del  Consiglio 
comunale nei Comuni con popolazione superiore a 15.000 abitanti, è convocata dal 
Sindaco e presieduta dal Consigliere anziano, fino alla elezione del Presidente del 
Consiglio. La seduta prosegue poi sotto la presidenza del Presidente del Consiglio per 
l’elezione del Vice Presidente del Consiglio, la comunicazione dei componenti della 
Giunta comunale e per gli ulteriori adempimenti. 

- è Consigliere anziano colui che ha ottenuto la maggiore cifra individuale ai sensi 
dell’art.73 Tuel, con l’esclusione del Sindaco neoeletto e dei candidati alla carica di 
sindaco,proclamati consiglieri ai sensi del comma 11 del medesimo art. 73;

- dal verbale delle operazioni dell’Ufficio Elettorale Centrale per le elezioni comunali 
datato29/05/2019  risulta essere consigliere anziano il Sig. Alessio Mantellassi  per 
aver ottenuto n. 705 voti di preferenza nella lista n. 6, che ha riportato n. 9.640 voti 
validi, totalizzando, così, la cifra individuale di complessivi voti 10.345;

A questo punto il Presidente,  fa presente che, a seguito dell’elezione tenutasi il 26 
Maggio 2019, così come risulta dal verbale delle operazioni dell’Ufficio Centrale del 
29/05/2019,  sono stati proclamati  eletti per il Comune di Empoli i Signori :

– Barnini Brenda  Sindaco

per la lista n. 6   Partito Democratico
- Mantellassi     Alessio
- Barsottini Fabio
- Rovai Viola
- Fluvi Sara
- Mannucci Laura
- Falorni  Simone
- Bagnoli Athos
- Iallorenzi Roberto
- Ramazzotti   Rossano
- Giacomelli Luciano
- Caporaso Roberto

per la lista n. 7 Questa è Empoli Brenda Barnini
- Ponzo Pellegrini Antonio
- Ancillotti  Lorenzo 
- Faraoni  Andrea
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- Bellucci Adolfo

per il gruppo di liste  n.1 Forza Italia Belusconi per Empoli, n. 2 Fratelli d’Italia UDC Popolo 
della Famiglia-Poggianti Sindaco,  n. 3La mia Empoli n. 4 Lega Salvini premier
Poggianti Andrea (candidato alla carica di  sindaco)

per la lista n. 2 Fratelli d’Italia-UDC- Popolo della Famiglia- Poggianti Sindaco
- Pavese Federico

per la lista n. 4  Lega Salvini Premier
- Picchielli Andrea
- Chiavacci Gabriele
- Battini Vittorio

per il gruppo di liste n. 8 Empoli Ecologista, n. 9 Empoli Civico, n. 10 Fabricacomune  Empoli – La  
sinistra con Beatrice Cioni  
Cioni Beatrice  (candidato alla carica di  sindaco)

per la lista n. 10 Fabricacomune Empoli – La sinistra con Beatrice Cioni
- Masi Leonardo

per la lista n. 11 Movimento 5 stelle 
- Baldi Anna (candidato alla carica di  sindaco) 
- Di Rosa Simona

Dopodichè il Presidente  dà atto  che:
– i risultati dell'elezione sono stati resi noti sul manifesto in data 31/05/2019 

affisso all'Albo Pretorio ed in altri luoghi pubblici ai sensi dell'art. 61 del T.U. 16-
5-1960, n. 570;

– ai Consiglieri eletti è  stata tempestivamente notificata l'elezione come risulta dalle 
relative notifiche in atti;

Visto  l’art.  64  del  D.Lgs.  267/00  il  quale  prevede  che  la  carica  di  assessore  è 
incompatibile  con la  carica  di  consigliere  comunale  e  che  qualora  un  consigliere 
assuma la carica di assessore nella rispettiva giunta, cessa dalla carica di consigliere 
all’atto dell’accettazione della  nomina,  ed al  suo posto subentra il  primo dei  non 
eletti;

Considerato che sono cessati dalla carica di Consigliere i Signori  Fabio Barsottini, 
Antonio Ponzo Pellegrini e Adolfo Bellucci, a seguito dell’accettazione della nomina 
ad  Assessore  Comunale,  disposta  dal  Sindaco  con  proprio  Decreto  n.  50  del 
01/06/2019”.
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Dato atto  pertanto che ai sensi del citato art. 64 del TUEL subentrano ai suddetti  
Consiglieri  i  primi  dei  non  eletti  tratti  dalle  rispettive  liste  di  appartenenza,  che 
risultano essere:

Cioni Simona per la lista n. 6  Partito Democratico

D’Antuono Maria Cira per la lista n. 7  Questa è Empoli Brenda Barnini
Pagni Chiara per la lista n. 7  Questa è Empoli Brenda Barnini

ed ai quali è stata effettuata tempestiva notifica;

Richiamati il parere del Consiglio di Stato n. 6792 del 26 luglio 2005 e la circolare 
del Ministero dell’Interno n. 5 del 13 settembre 2005  in merito all’art. 64 del TUEL 
secondo i quali “il subentro automatico del primo dei non eletti, senza bisogno cioè di 
ricorrere  all’ordinario  procedimento  di  surroga,  consentendo  così  al  Consigliere 
subentrante di essere convocato e di partecipare a pieno titolo alla seduta in cui si 
procede alla convalida della propria nomina” ;

Dato atto  che conseguentemente la composizione del Consiglio Comunale risulta la 
seguente:

– Barnini Brenda Sindaco

- Mantellassi     Alessio
- Rovai Viola
- Fluvi Sara
- Mannucci Laura
- Falorni  Simone
- Bagnoli Athos
- Iallorenzi Roberto
- Ramazzotti   Rossano
- Giacomelli Luciano
- Caporaso Roberto
- Cioni Simona
- Ancillotti  Lorenzo 
- Faraoni  Andrea
- D’Antuono Maria Cira
- Pagni Chiara
- Poggianti Andrea
- Pavese Federico
- Picchielli Andrea
- Chiavacci Gabriele
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- Battini Vittorio
- Cioni Beatrice
- Masi Leonardo
- Baldi Anna
- Di Rosa Simona

Ricordato   che  è  compito  del  Consiglio,  in  questa  prima  seduta  successiva  alle 
elezioni del 26 maggio 2019, ai sensi dell’art. 41 del Dlgs. n. 267/00, esaminare la 
condizione di ogni eletto a norma del Capo II, Titolo III del citato Dlgs. e se del caso 
dichiararne la ineleggibilità quando sussista una delle cause ivi previste, provvedendo 
secondo la procedura dell’art. 69; 

Il Presidente   cede quindi  la parola al Segretario Generale che dà  somma lettura 
delle cause di ineleggibilità e di incompatibilità indicate nel Dlgs. 267/2000, dal D.lgs 
235/2012 e dal D.Lgs 39/2013;

Il Segretario Generale informa altresì che tutti i Consiglieri hanno dichiarato sotto la 
propria  responsabilità  di  trovarsi  nelle  condizioni  di  eleggibilità  alla  carica  e  di 
compatibilità con la stessa;

Il Presidente dà atto infine come  alla Segreteria del Comune non risulta pervenuto 
alcun reclamo o segnalazione di elettore ed invita quindi il Consiglio Comunale a 
dichiarare la conoscenza di eventuali cause ostative nei confronti dei singoli eletti;

Non avendo sollevate eccezioni ed osservazioni  di  alcun genere e non chiedendo 
alcuno la parola,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Udito quanto sopra riportato;

Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica del presente atto espresso, 
ai sensi dell’art. 49 comma 1 del “Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti 
Locali” - T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 18.08.2000 n. 267 e successive modifiche 
ed integrazioni, dal Dirigente del Servizio Segreteria , che entra a far parte integrante 
e sostanziale del presente provvedimento;

Omesso il parere in ordine alla regolarità contabile del presente atto, ai sensi dell’art. 
49, comma 1, del  “Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli  Enti  Locali” - 
T.U.E.L.  approvato  con  D.Lgs.  18.08.2000  n.  267  e  successive  modifiche  ed 
integrazioni,  in  quanto  lo  stesso  non  comporta  riflessi  diretti  o  indiretti  sulla 
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situazione  economico  finanziaria  o  sul  patrimonio  dell’Ente,  come  certificato 
nell’allegato al presente deliberato, dal Responsabile della Ragioneria ;

Con il seguente esito della votazione,  resa a scrutinio palese, trattandosi di attività di 
mero accertamento delle condizioni di cui all’art. 41 del T.U.E.L.:

Esito votazione:
Presenti e votanti 25
Favorevoli        25 all'unanimità

d e l i b e r a

1) di prendere atto della proclamazione degli eletti, effettuata dall’Ufficio Elettorale 
Centrale;

2) di  prendere  atto  della  cessazione  dalla  carica  di  consiglieri  dei  signori  Fabio 
Barsottini, Antonio Ponzo Pellegrini e Adolfo  Bellucci ai sensi dell’art. 64 del 
D.Lgs 267/2000 e del conseguente   subentro  dei  signori Simona Cioni, Maria 
Cira D’Antuono e Chiara Pagni quali  primi dei non eletti nelle rispettive liste;

  
3) di  convalidare  conseguentemente   l’elezione  del  Sindaco,  nella  persona  di 

BRENDA BARNINI  e dei seguenti n. 24 consiglieri:

1. Mantellassi     Alessio
2. Rovai Viola
3. Fluvi Sara
4. Mannucci Laura
5. Falorni  Simone
6. Bagnoli Athos
7. Iallorenzi Roberto
8. Ramazzotti   Rossano
9. Giacomelli Luciano
10.Caporaso Roberto
11.Cioni Simona
12.Ancillotti  Lorenzo 
13.Faraoni  Andrea
14.D’Antuono Maria Cira
15.Pagni Chiara
16.Poggianti Andrea
17.Pavese Federico
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18.Picchielli Andrea
19.Chiavacci Gabriele
20.Battini Vittorio
21.Cioni Beatrice
22.Masi Leonardo
23.Baldi Anna
24.Di Rosa Simona

4) Di allegare al  presente atto,  a formarne parte integrante e sostanziale,  il  solo 
parere di regolarità tecnica di cui all’art. 49 comma 1 del  “Testo Unico delle  
leggi  sull’ordinamento  degli  Enti  Locali” -  T.U.E.L.  approvato  con  D.Lgs. 
18.08.2000  n.  267  e  successive  modifiche  ed  integrazioni,  nonché  la 
certificazione del  Responsabile  della  Ragioneria  circa  la  non implicazione di 
riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico finanziaria o sul patrimonio 
dell’Ente;

5) di dare atto che a seguito di quanto sopra il Consiglio Comunale è nella pienezza 
dell’esercizio dei propri poteri.

6) di dare atto che ai sensi dell'art. 147 bis del D.Lgs. n. 267/2000, in conformità 
all’art. 6 del vigente Regolamento del Sistema Integrato dei Controlli Interni, la 
formazione del presente atto è avvenuta nel rispetto degli obblighi di regolarità e 
correttezza dell'azione amministrativa.
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Letto, confermato e sottoscritto

Il Consigliere Anziano Il Segretario Generale
Mantellassi Alessio Dott.ssa Rita Ciardelli

=====================================================================
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